

为了“大家” 有一群不回家的人

面对严峻的疫情防控形势,在杏花岭区职工新街街道,有一群不回家的人,他们以防疫岗位为“家”,连轴开展摸排、管控、宣传、帮扶等工作。虽然家中有担忧的父母,也有期盼的孩子,但他们舍“小家”为“大家”,坚定“逆行”赴“战场”,冲锋在疫情防控第一线。

“是党员就要站出来”

4月15日上午,在职工新街街道赛西社区锦绣苑小区核酸检测4号台,马锐正在紧张忙碌着。作为4号台的负责人,他不仅要维持秩序,还要协调整个检测现场的进度。在他背后,“党员先锋队”的标志格外醒目。这已经是马锐没有回家的第8天了,作为一名单身汉,没有家庭负担,他索性在街道安营扎寨,扛起了街道的防控重任。

在杏花岭区第二轮核酸检测的前夜,马锐只睡了两个小时。整个晚上,他忙着组织发动所辖9个社区的工作人员作好最

后的准备,并利用吃饭、整装等时间认真回顾各个流程的注意事项,先让自己精通了,以便随时为大家答疑解惑。天还黑着,马锐就前往赛西社区,与社区工作人员一起忙碌,直到天光微亮……

儿子好几天不回家,家中的父母是最担忧的。面对父母的关心,马锐根本没时间回复,更别说打电话了,只能抽空发个表情,让父母安心。“作为一名年轻党员,这个时候就要站出来。”马锐将心里的想法全部变成了实际行动,在防疫岗位上马不停蹄地忙碌着。

“妈妈变身‘大白’守护着大家”

4月15日凌晨,刘慧莉早早就进入了工作状态,拿着前期统计好的单子,一边发放物资,一边叮嘱大家一定要亮出“党员先锋岗”,让群众安心。这是她没有回家的第7天。她早早就将自己日常生活用品拿到了单位,24小时驻扎,全力以赴抗击疫情。

统计所辖9个社区参加疫情防控的党员数,做好在职党员“双报到”工作,深入包片社区的无人管理楼院值守……作为街道抓党建促基层治理能力提升专项行动专班的成员之一,刘慧莉始终严格要求和鞭策自己。

8岁的女儿对于妈妈这种方式早已习以为常。但这一次,因不知何时才能回家,愧疚的刘慧莉给女儿编了一个善意的谎言:“妈妈要去外地出差,回来时一定给你带一个最漂亮的娃娃。”

“我知道妈妈没有出差,而是变身‘大白’守护着大家。妈妈你放心吧,我在家一定听爸爸的话。”4月14日晚上,女儿的语音留言让刘慧莉立刻就流下了眼泪。女儿朴实的话语,令她坚定了继续留守防疫一线的决心。

记者 袁剑锋 通讯员 原茜



让党旗飘扬在抗疫一线

太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第51号)

关于我市调整封控区、管控区、防范区的通告

为统筹推进疫情防控和经济社会发展,根据《新冠肺炎疫情社区防控方案》,经省、市专家研判,市疫情防控领导小组同意,自2022年4月18日5:00起,我市对封控区、管控区和防范区进行动态调整,现将调整后的名单通告如下:

一、封控区

(一)小店区

岗头村、东峰村、南坪头村、世贸中心运动健身房、君泰中央公园A区1号楼、丽泽佳苑东区11号楼、亲贤街供电小区、学府街中辐院小区西区11号楼西单元、山西大学及家属楼、星河湾3号园27幢。

(二)迎泽区

太原市水产宿舍、桃园南路西二巷12号院1号楼、新南一条蒸碗老豆腐店、山西日报社宿舍13号楼5单元。

(三)杏花岭区

精营西边街以东、精营中横街以南、精营西二道街以西、精营南横街以北区域。

(四)万柏林区

幸福里小区9号楼、小西铭村南街2排11号院、白家庄街道松源小区2号楼。

(五)晋源区

健康北街星程酒店、晋阳湖大澡堂(晋阳湖店)、姚村镇博涵烟酒特产店、姚村红楼肉食店、姚村镇综合服务点。

(六)清徐县

1.孟封镇:孟封村、西堡村;
2.西谷乡:西谷村、东木庄村、长头村、西罗白村、东罗白村;

3.王答乡:同戈站村、黑城营村、赵家堡村、王答村、南录树村;

4.徐沟镇:张楚王村、西北坊社区、北内道村、刘庄村、刘村、南关村、南宜武村、桃花营村、杜村、西怀远村、丰润村、北宜武村、北关村、新庄村、徐沟社区、西楚王村、庄子营村;

5.集义乡:代李青村、良隆村、西辽西村、小王村、中辽西村、集义村、东辽西村、贾村堡村、桃园堡村;

6.清源镇:清泉宜居小区、清源镇宿舍;

7.东湖街道:金沙滩社区中隐澜湾小区2号楼1单元、春苑社区丽景雅苑小区。

(七)阳曲县

黄寨镇上庄村。

封控区内全体人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

二、管控区

(一)小店区

煤机社区、郑村、五大龙沟村、山西药科职业学院、君泰中央公园A区、丽泽佳苑东区、学府街中辐院小区西区11号楼。

(二)迎泽区

枣园村、桃园南路西二巷12号院、迎泽园小区24号楼(含底商)、山西日报社宿舍2、3号楼。

(三)杏花岭区

三墙路以东、新民中街以南、五一路以西、府东街以北区域。

(四)万柏林区

幸福里小区及凯旋门小区、小西铭村平房区、白家庄街道松源小区,大井峪路以东、西中环路南侧绿化带以南、

小井峪社区空地以西、光华街以北区域。

(五)晋源区

新晋祠路万景苑小区、新晋祠路南阜小区、新晋祠路宝马4S店、新晋祠路丰沃悦湖城小区、晋源区健康东路万科公园大道小区,西仁线以东、小牛线以南、滨河西路以西、清徐交界以北区域。

(六)清徐县

清徐县河东地区。

(七)阳曲县

黄寨镇北留村、大树坪村。

管控区内全体人员实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护的前提下,到社区指定地点购买生活物资。

三、防范区

(一)小店区

黄陵街道(太原机场除外)、北营街道(太原南站除外)。

(二)清徐县

清徐县全域。

防范区内实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。

1.非必要不出区,非必要不跨区域流动;

2.公共交通暂停运营;

3.商场、超市、农贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量,从严落实预约、错峰、测温、扫(验)码、戴口罩等措施;

4.各类餐饮机构不允许堂食,只提供外卖服务;

5.高校封闭管理,中小学实行线上教学,幼儿园、学生儿童托管机构、线下教育培训机构等暂停服务;

6.党政机关、企事业单位、生产经营单位提倡线上办公;

7.医院、药店等场所正常开放。

四、“三区”管控和服务要严格落实属地责任、行业监管责任,做好辖区内群众的生活保障、情感慰藉和心理疏导工作,注重解决残疾人、独居老人、外出就医等人群的特殊需求。

五、“三区”内居民要自觉落实上述管控措施,积极配合核酸检测、健康监测等工作,不得违反规定外出,避免疫情传播风险。对拒不执行疫情防控措施的,一律依法处理。

六、“三区”范围及管控措施,将依据流调、核酸检测情况以及疫情风险评估结果动态调整。

七、“三区”以外的区域继续严格落实常态化防控措施。健身房、体育场馆、桑拿、按摩、足疗、水疗、澡堂、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、迪吧、KTV、剧本杀、密室逃脱等非生活必需的密闭公共场所以继续暂停营业。商场、超市、农贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量,从严落实预约、错峰、测温、扫(验)码、戴口罩等措施。高校封闭管理,中小学实行线上教学,幼儿园、学生儿童托管机构、线下教育培训机构等继续暂停服务。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年4月18日

省疾控中心健康提示

冷链食品采购要防护

本报讯(记者 魏薇)连日来,太原清徐、朔州应县、忻州繁峙、晋中榆次和太谷等多个县区相继出现快递从业人员的确诊病例,我省“人物环境”同防压力增大。省疾病预防控制中心提示,公众应保持健康生活方式,采购冷链食品要做好防护。

积极主动落实管控措施。近14天内有国内疫情发生地旅居史的入返晋人员、收取或接触过韵达快递包裹的人员及山西健康码转为“红黄码”人员,要主动报备,积极配合属地落实疫情防控有关措施。

专家提醒公众持续保持健康生活

方式,进入商场超市、农贸市场、医疗机构等公共场所时,请公众主动配合做好测温、验码、戴口罩、登记等防控措施。科学佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时),自觉养成勤洗手、勤消毒、常通风、不扎堆、少聚集等良好卫生习惯。

购买冷链、海鲜等食品尽量到正规商场、超市购买,尽量使用移动支付,以保留支付信息,挑选进口和冷冻冰鲜食品可使用一次性塑料袋反套住手,避免用手直接接触,同时佩戴口罩,注意洗手和消毒。要做好健康监测,发现异常症状,及早报告就医。